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ABSTRAK
Dalam rangka menyelesaikan tahapan dalam skripsi, naskah skripsi mahasiswa akan di-review oleh dosen pembimbing sebelum dilanjutkan ke lan berikutnya. Pada kenyataannya, terdapat ketidakteraturan jadwal oleh mahasiswa dalam melaporkan kemajuan skripsinya. Hal ini menjadi kesalahan komunikasi antara mahasiswa dengan dosen terkait perkembangan skripsi. Sistem informasi dirancang untuk menggantikan proses manual dalam pengajuan proposal skripsi, juga dirancang untuk melakukan monitoring yang memiliki cakupan sebagai sistem yang memfasilitasi perencanaan terarah dan agar proses skripsi berjalan lebih teratur. Rancangan sistem digambarkan dalam Unified Modelling Language (UML). Kemudian dikembangkan dengan sebuah aplikasi berbasis client server menggunakan web, sebagai solusi dari permasalahan tersebut. Hasil dari penelitian ini adalah terciptanya aplikasi monitoring skripsi berbasis client server menggunakan web. Aplikasi ini diharapkan dapat membantu mahasiswa dan Dosen pembimbing serta kepala program studi di Fakultas Teknik dan Informatika Universitas Panca Marga. 
Kata Kunci : Skripsi,  Sistem Informasi Monitoring , client server

PENDAHULUAN
Pengerjaan skripsi diperlukan bimbingan dosen atau konseling agar tugas akhir yang dikerjakan sesuai dengan ketentuan-ketentuan yang ada dan sesuai dengan kaidah-kaidah nya. Selain itu, diperlukan agar dosen pembimbing mengetahui progress dari penulisan atau pengerjaan dari tugas akhir tersebut. Permasalahannya adalah tidak adanya waktu ataupun kesulitan mahasiswa dalam menemui dosen pembimbing untuk konsultasi  tentang tugas akhir yang sedang dikerjakannya. Hal ini dikarenakan kesibukan dari dosen itu sendiri ataupun ketidaksesuaian jadwal antara dosen dan mahasiswa. Permasalahan yang sering dihadapi mahasiswa dalam menyelesaikan skripsi adalah pengelolaan waktu yang kurang baik. Pemanfaatan waktu yang tidak efektif, rendahnya motivasi berprestasi dan ketidakdisiplinan merupakan penyebab terhambatnya skripsi mahasiswa. Penelitian menyebutkan bahwa tidak semua mahasiswa mampu menyelesaikan skripsi tepat waktu. Berkaitan dengan hal tersebut, mahasiswa dituntut untuk dapat menyesuaikan, mengatur dan mengendalikan dirinya agar mencapai tujuan yang diinginkan (self regulation). Dengan adanya self regulation, diharapkan mahasiswa mampu menampilkan serangkaian tindakan yang ditujukan untuk pencapaian target dengan melakukan perencanaan terarah.
Skripsi merupakan serangkaian aktivitas yang harus dilakukan secara berurutan. Dalam rangka menyelesaikan serangkaian aktivitas-aktivitas dalam skripsi, naskah skripsi mahasiswa akan di-review oleh dosen pembimbing terlebih dahulu sebelum dilanjutkan ke aktivitas berikutnya. Pada kenyataannya, terdapat ketidakteraturan jadwal oleh mahasiswa dalam melaporkan progress skripsi. Hal ini membuat terjadinya miskomunikasi antara mahasiswa dengan dosen terkait perkembangan skripsi. Selain itu, bobot topik penelitian juga mempengaruhi kecepatan dalam proses skripsi, yang menjadikan lebih intens proses interaksi antara dosen dan mahasiswa. Ketidakteraturan ini membuat dosen kesulitan melakukan monitoring terhadap perkembangan skripsi mahasiswa. Oleh karena itu dalam penelitianini, sistem informasi selain dirancang untuk menggantikan proses manual dalam pengajuan proposal skripsi, juga dirancang untuk melakukan monitoring yang memiliki cakupan sebagai sistem yang memfasilitasi perencanaan terarah dan agar proses skripsi berjalan lebih teratur.

METODE
Jenis penelitian yang digunakan pada penelitian ini adalah penelitian Research and Development (R & D). Menurut Sujadi (2003:164) Penelitian dan Pengembangan atau Research and Development (R & D) adalah suatu proses atau langkah-langkah untuk mengembangkan suatu produk baru, atau menyempurnakan produk yang telah ada, yang dapat dipertanggung jawabkan. Produk tersebut tidak selalu berbentuk benda atau perangkat keras (hardware), seperti buku, modul, alat bantu pembelajaran di kelas atau di laboratorium, tetapi bisa juga perangkat lunak (software), seperti program komputer untuk pengolahan data, pembelajaran di kelas, perpustakaan atau laboratorium, ataupun model-model pendidikan, pembelajaran, pelatihan, bimbingan, evaluasi, manajemen, dan lain lain.
Dalam penelitian ini metode yang digunakan adalah metode System Development Life Cycle (SDLC), yang terdiri dari analisis, desain, implementasi, pengujian dan perawatan sistem. Berikut adalah flowchart penelitian yang dilakukan :
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Gambar 3.1 Flowchart Penelitian

Use Case Diagram Sistem
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	Use Case Diagram Sistem
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Gambar 3.7 Sequence Diagram Pengajuan judul
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Gambar 3.8 Sequence Diagram Upload File proposal
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Gambar 3.9 Sequence Diagram Upload File Seminar Hasil



HASIL DAN IMPLEMENTASI 
Hasil implementasi pada aplikasi web dapat dilihat pada gambar berikut :
Halaman Register, halaman ini  berisi form untuk melakukan pendaftaran bagi user yang belum mempunyai akun untuk login pada aplikasi. User dibedakan menjadi tiga, yaitu mahasiswa, dosen dan kaprodi yang mempunyai hak akses masing-masing.
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Gambar 4.1 Halaman Register
Halaman Login
Berisi form untuk input username dan password sesuai dengan akun yang sidah terdaftar saat melakukan register. Setelah login berhasil aplikasi akan mengarahkan ke halaman sesuai dengan level hak akses user.
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Gambar 4.2 Form Login


Halaman Utama Aplikasi Mahasiswa
Halaman utama aplikasi untuk mahasiswa berisi daftar judul tugas akhir semua mahasiswa dan bisa juga melihat tugas akhirnya sendiri.
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Gambar 4.3 Halaman Utama Aplikasi Mahasiswa
Halaman Pengajuan Judul
Halaman pengajuan judul berisi form judul, nama jurusan, dosen pembimbing satu, dosen pembimbing dua dan berkas yang dibutuhkan untuk melakukan pengajuan judul.
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Gambar 4.4 Halaman Pengajuan Judul

Halaman Edit Judul
Halaman edit judul berisi form untuk melakukan edit judul ketika judul masi belum disetujui oleh dosen pembimbing. Halaman ini bisa diakses ketika sudah melakukan pengajuan judul dan judul masih belum disetujui.
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Gambar 4.5 Halaman Edit Judul
Halaman Upload File Proposal
Halaman upload file proposal bisa diakses setelah judul di setujui oleh dosen pembimbing satu, dosen pembimbing dua dan kaprodi. Upload file proposal berisi form untuk upload file bab i, bab ii, bab iii.
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Gambar 4.6 Halaman Upload File Proposal

Halaman Edit File Proposal
Halaman edit file proposal digunakan untuk melakukan perubahan jika terdapat revisian atau terdapat kesalahan pada laporan proposal.
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Gambar 4.7 Halaman Edit File Proposal
Halaman Detail Judul
Halaman detail judul berisi informasi detail tugas akhir yang sudah diajukan.
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Halaman Upload File Seminar
Halaman upload file proposal berisi form untuk upload file tugas akhir dari bab 1 sampai bab 5. Halaman upload file proposal bisa diakses ketika mahasiswa sudah dinyataka lulus seminar proposal.
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Gambar 4.9 Halaman Upload File Seminar
Halaman Jadwal Mahasiswa
Halaman jadwal merupakan halaman yang berisi jadwal seminar proposal, seminar hasil dan jadwal sidang. Halaman jadwal bisa diakses oleh mahasiswa, dosen, dan kaprodi. Jadwal hanya bisa diinputkan oleh kaprodi.
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Gambar 4.10 Halaman Jadwal Mahasiswa
Halaman Daftar Tugas Akhir (Dosen)
Halaman daftar tugas akhir (dosen) berisi daftar judul dari setiap mahasiswa yang dibimbingnya. Pada daftar tugas akhir terdapat tombol untuk mengkonfirmasi tugas akhir yang telah diajukan oleh mahasiswa.
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Gambar 4.11 Halaman Daftar Tugas Akhir (Dosen) 1
Halaman Konfirmasi Tugas Akhir (Dosen)
Halaman konfirmasi tugas akhir (dosen) berisi tampilan untuk mengkonfirmasi tugas akhir yang telah diajukan oleh mahasiswa. Pada tampilan ini terdapat tombol untuk menyetujui atau menolak judul yang diajukan mahasiswa.
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Gambar 4.12 Halaman Konfirmasi Tugas Akhir (Dosen) 2
Halaman Jadawal (Dosen)
Halaman jadwal (dosen) berisi halaman jadwal seminar proposal, seminar hasil dan jadwal sidang seperti tampilan pada halaman jadwal mahasiswa.
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Gambar 4.13 Halaman Jadawal (Dosen)
Halaman Daftar Tugas Akhir (Kaprodi)
Halaman Daftar Tugas Akhir (Kaprodi) berisi tampilan daftar tugas akhir dari seluruh mahasiswa yan sudah mengajukan tugas akhir. Kaprodi bisa melakukan persetujuan atau menolak tugask akhir yang sudah diajukan mahasiswa.
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Gambar 4.14 Halaman Daftar Tugas Akhir (Kaprodi)
Halaman Konfirmasi Tugas Akhir (Kaprodi)
Halaman konfirmasi tugas akhir (kaprodi) berisi tampilan untuk mengkonfirmasi tugas akhir yang telah diajukan oleh mahasiswa. Pada tampilan ini terdapat tombol untuk menyetujui atau menolak judul yang diajukan mahasiswa.
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Gambar 4.14 Halaman Konfirmasi Tugas Akhir (Kaprodi)
Halaman Input Jadwal
Halaman input jadwal berisi form jadwal, tanggal dan tempat untuk melakukan seminar proposal, seminar hasil dan sidang. Halaman ini hanya bisa diakses oleh kaprodi.
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Gambar 4.15 Halaman Input Jadwal
Halaman Lihat Jadwal
Halaman lihat jadwal berisi tampilan daftar jadwal yang sudah diinputkan oleh kaprodi.
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Gambar 4.16  Halaman Lihat Jadwal (Kaprodi)

KESIMPULAN
[bookmark: _TOC_250002]Dari hasil penelitian penulis merancang dan mengimplementasikan sebuah aplikasi sistem monitoring skripsi berbasis web menggunakan framework codeigneter, yang dapat diambil kesimpulan sebagai berikut : 
a. Aplikasi ini berhasil melakukan pendaftaran skrispi secara online. 
b. Aplikasi ini memberikan kemudahan bagi dosen untuk	mengetahui kemajuan pengerjaaan skripsi mahasiswa bimbingannya. 
c. Aplikasi ini memberikan kemudahn bagi kepala program studi untuk memantau progres pengerjaaan skipsi dari seluruh mahasiswa.
d. Mahasiswa juga bisa mudah melihat jadwal yang sudah ditentukan oleh kepala program studi.
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